



ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΤΡΑΠΕΖΟΪΠΑΛΛΗΛΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ  
GREEK FEDERATION OF BANK EMPLOYEE UNIONS

Μέλος: Γ.Σ.Ε.Ε. - UNI

Member: G.S.E.E. - UNI

Βησσαρίωνος 9 & Σίνα - 10672 ΑΘΗΝΑ 9 Vissarionos Street, 10672 ATHENS - GREECE  
Tel. (+30) 210 3388270 Fax: (+30) 210 3640429 e-mail: otoe@otoe.gr site: www.otoe.gr

Αθήνα, 4 Δεκεμβρίου 2017

# Δελτίο Τύπου

## ΧΡΕΙΑΖΟΜΑΣΤΕ

### ΕΝΑΝ ΙΣΧΥΡΟ «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΥΛΩΝΑ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Ημερίδα της Ευρωπαϊκής συνδικαλιστικής οργάνωσης UNI-EUROPA και των Ελληνικών Συνδικάτων – μελών της, πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα.

Η Ημερίδα με θέμα «Ο Ευρωπαϊκός Κοινωνικός Πυλώνας, η Κοινωνική Ευρώπη και οι εθνικές οικονομίες σε κρίση – η απάντηση των Συνδικάτων» πραγματοποιήθηκε αμέσως μετά τη σύνοδο κορυφής του Γκέτεμποργκ με θέμα τον Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Πυλώνα.

Τις εργασίες της ημερίδας χαιρέτισε ο Πρόεδρος της ΓΣΕΕ Γιάννης Παναγόπουλος, ενώ κεντρικός ομιλητής ήταν ο Γεν.Γραμματέας της UNI - Europa Oliver Roethig.

Στην ημερίδα, συμμετείχαν και τοποθετήθηκαν, συνδικαλιστικά στελέχη του Ιδιωτικού Τομέα από ΓΑΛΛΙΑ, ΙΤΑΛΙΑ, ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ και ΚΥΠΡΟ.

Με τη λήξη της ημερίδας την Παρασκευή 1/11, εκδόθηκε κοινό ψήφισμα των ελληνικών συνδικάτων- μελών της UNI EUROPA: ΟΤΟΕ, ΟΑΣΕ, ΟΙΥΕ, ΟΜΕ ΟΤΕ, ΠΟΣΤ και ΠΟΣΠ ΕΡΤ, το οποίο ακολουθεί:

Ο «Ευρωπαϊκός Πυλώνας των Κοινωνικών Δικαιωμάτων», θα μπορούσε να αποτελέσει ευκαιρία για την Ευρωπαϊκή Ένωση να πάρει στροφή και να αποδείξει ότι, η κύρια προτεραιότητά της είναι η προώθηση της κοινωνικής προόδου και μιας καλύτερης ζωής για τους ευρωπαϊούς εργαζόμενους και τους πολίτες.

Η απόδειξη για το παραπάνω θα είναι, σε μεγάλο βαθμό, στον τρόπο με τον οποίο θα υλοποιηθεί ο πυλώνας, μεταξύ άλλων, σε εθνικό επίπεδο.

Στις 17 Νοεμβρίου στο Γκέτεμποργκ της Σουηδίας, οι ηγέτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, «διακήρυξαν» τον πολυσυζητημένο κοινωνικό πυλώνα.

Αυτό είναι το δικό μας μήνυμα προς αυτούς:

Ο χρόνος για την Ευρωπαϊκή Ένωση, ώστε να προσφέρει στους εργαζόμενους, εξαντλείται.

Κατά την άποψή μας, ο ευρωπαϊκός πυλώνας, αποτελεί έναν πυλώνα – βάση, για την οικοδόμηση μεγαλύτερης κοινωνικής δικαιοσύνης, μέσω ασφαλών θέσεων εργασίας και δίκαιων αμοιβών, κοινωνικών επενδύσεων και λογικής ισορροπίας μεταξύ επαγγελματικής και προσωπικής ζωής, επιτρέποντας στους εργαζόμενους και τις οικογένειές τους να ζουν με αξιοπρέπεια, χωρίς τη σταθερή απειλή φτώχειας και στερήσεων.

**Δεν πρέπει να γίνει σε καμία περίπτωση ένα περίβλημα για τις υπάρχουσες νεοφιλελεύθερες πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης.**

**Πιστεύουμε ότι, ο κοινωνικός πυλώνας, έχει τη δυνατότητα να αποφέρει πραγματικά οφέλη, αλλά μόνο εάν εφαρμοστεί όπως πρέπει.**

Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο τα συνδικάτα ζητούν ένα σχέδιο δράσης με ένα νομοθετικό πρόγραμμα, που θα ξεκινήσει σύντομα.

Πρέπει να υποστηριχθεί από τα ευρύτερα όργανα παρακολούθησης και αξιολόγησης σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης, ώστε να διασφαλιστεί η πρόοδος του, προς την κατεύθυνση μεγαλύτερης συνοχής μεταξύ των κρατών – μελών, καταργώντας το καταστρεπτικό μισθολογικό χάσμα μεταξύ ανατολικών και δυτικών χωρών μεταξύ Βορρά και Νότου, που τροφοδοτεί το κοινωνικό ντάμπινγκ.

Δεδομένου ότι, πολλά από τα μέτρα πρέπει να εφαρμοστούν σε εθνικό επίπεδο, υπάρχει πραγματικός κίνδυνος οι κυβερνήσεις, να μην εφαρμόσουν αυτό που συμφωνήθηκε.

**Είναι ζωτικής σημασίας να σταματήσει αυτό!**

**Για να είναι αποτελεσματικά τα μέτρα του κοινωνικού πυλώνα, πρέπει να υποστηριχθούν και να χρηματοδοτηθούν από την Ευρωπαϊκή Ένωση.**

**Ζητούμε αύξηση των κοινωνικών δαπανών, αυξάνοντας το μερίδιο του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου στο 30% του προϋπολογισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη συνοχή.**

Ο κοινωνικός πυλώνας χρειάζεται ενεργό στήριξη από όλα τα κράτη μέλη, τους κοινωνικούς εταίρους – συνδικάτα και εργοδότες – και από όλα τα όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, συμπεριλαμβανομένης της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας και του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου.

**Η Ευρωπαϊκή Ένωση θα πρέπει να προωθήσει ενεργά τον κοινωνικό διάλογο σε όλα τα κράτη μέλη, ώστε να μπορέσουν οι εργοδότες και οι συνδικαλιστικές οργανώσεις να διαπραγματευτούν και να εφαρμόσουν συμφωνίες.**

**Στην Ελλάδα ζητούμε:**

- ✓ καλύτερο και αποτελεσματικότερο κοινωνικό διάλογο με τη Κυβέρνηση,
- ✓ σεβασμό στο θεσμό των Συνδικάτων και
- ✓ θεσμοθέτηση της ενίσχυσης και επέκτασης των συλλογικών διαπραγματεύσεων, που αποτελεί τον καλύτερο τρόπο για να διασφαλίσουμε τα δικαιώματα των εργαζομένων και καλύτερες συνθήκες εργασίας.

Η διακήρυξη του Ευρωπαϊκού Πυλώνα των Κοινωνικών Δικαιωμάτων, είναι μόνο η αρχή της διαδικασίας.

Ο χρόνος για την Ευρωπαϊκή Ένωση, ώστε να προσφέρει στους εργαζόμενους, εξαντλείται.

